
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 117 

 
Del 24/12/2020 

OGGETTO: Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2020/2022 

(art.11 Decreto Legislativo n.118/2011 e s.m.i.). 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno 24 del mese di dicembre, alle ore 10:22 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 23/12/2020 prot. N.86089, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria X  

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano X  

BAGLI Massimo  X OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana  X PELLEGRINO Alessia X  

CAPONE Maurizio X  PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia  X 

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina  X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria X  

 

 

 

 
 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott. Michele BUCOLO. 

E’ presente il Sindaco: Dott. MIDILI Giuseppe. 

Sono presenti gli Assessori: DE GAETANO, MELLINA, ALESCI, NICOSIA e CAPONE.  

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 

 

 
In continuazione di seduta. 

 

All’atto della trattazione dell’argomento di pari oggetto del presente verbale, 
sono presenti 18 Consiglieri e 6 assenti (Andaloro, Bagli, Crisafulli, Italiano 

L., Piraino e Sgrò.). 

 

Il Presidente introduce il punto n.1 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Approvazione del Documento Unico di Programmazione 2020/2022 (art.11 Decreto 
Legislativo n.118/2011 e s.m.i.). 

 

Alle ore 11:02 entra in aula il Consigliere Piraino. Presenti 19. 

 

Si procede con la lettura integrale della proposta di delibera che viene allegata 

al presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Viene anche data lettura integrale del verbale della 1° Commissione Consiliare 

22.12.2020 che viene allegato al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

In merito alla proposta chiede d’intervenire il Sindaco, il quale innanzitutto 
intende sottolineare che la seduta che si sta celebrando è di straordinaria 

importanza soprattutto per i 160 dipendenti dell’ente che stanno finalmente per 
vedere la fine di un lunghissimo periodo di precariato. 

Precisa inoltre che per l’anno 2021 l’ente, finalmente, riparte con tutti gli 
strumenti finanziari a disposizione. Si augura che in futuro non vi siano più 

commissariamenti e ritardi che possono provocare problematiche di gestione. 

Precisa che il Documento Unico di Programmazione in discussione è atto propedeutico 

al bilancio in quanto fornisce le linee guida al Bilancio di Previsione, anche 

se, purtroppo, si tratta di un bilancio previsionale che giunge in aula ormai a 

fine anno, per cui è in parte atemporale, tanto che lo redige un’amministrazione 
che è in carica da soli due mesi, fermo restando che oggi, con l’approvazione del 
DUP, parte quella che dovrebbe essere la programmazione dei prossimi anni. 

Specifica che la programmazione riguarda delle azioni semplici, a partire dai 

servizi che debbono essere offerti alla città, vedi per esempio l’acquisto dei 
primi trentacinque cestini multifunzione che arriveranno a breve in città. 
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Il Sindaco dà atto che nei prossimi giorni partiranno tutta una serie di gare 

d’appalto e non di affidamenti diretti. 
Censura chi ritiene che l’attuale amministrazione, in due mesi di legislatura, 
abbia operato in maniera non conforme, pubblicando addirittura saggi di ragioneria 

generale. 

Rivolgendosi alla opposizione del PD (oggi assente in aula per scelta dei 

cittadini), che ha sbandierato in campagna elettorale di avere in cassa 33 milioni 

di euro, si domanda queste cifre dove sono andate a finire in considerazione del 

fatto che la scorsa settimana il Consuntivo è stato chiuso con 7 milioni di euro 

di debiti. 

Critica gli amministratori della passata amministrazione evidenziando che 

l’attuale esecutivo è riuscito ad ottenere in due mesi quanto in due anni non era 
stato ottenuto e vale a dire il rinnovo della concessione del Castello di Milazzo. 

Riguardo le critiche emerse in merito al rinnovo della illuminazione pubblica ed 

in particolare la sostituzione di quattro lampioni della Marina Garibaldi con 

lampada a luce fredda, che secondo qualcuno hanno rovinato l’aspetto artistico 
della città, il Sindaco precisa che ormai da tre anni vengono sostituiti lampioni 

artistici (vedi il Capo di Milazzo) con delle illuminazioni a led bianche. Comunica 

che attualmente la ditta fornitrice non ha a disposizione dei led a luce calda 

per quel tipo di lampioni, pertanto si ripromette di sostituirle non appena saranno 

nuovamente disponibili. 

Si chiede come mai gli stessi soggetti che hanno sollevato critiche, non si sono 

mai recati al Capo di Milazzo dove le luci fredde sono state installate unitamente 

alle luci calde, probabilmente perché la zona del Capo non è da loro ritenuta una 

zona artistica della città, così come la zona di ponente. 

Tornando al D.U.P., il Sindaco precisa che all’interno del Documento sono contenuta 
tutta una serie di somme che sono destinate al decoro urbano vedi la pulizia della 

città, la derattizzazione, la cura del verde ed altro ancora, precisando che sino 

ad oggi per la pulizia e i servizi destinati alla tutela della nostra città non 

era stato stanziato neppure un euro. 

Comunica che le gare d’appalto che si stanno ponendo in essere sono tutte con 
durata minima di un anno, ivi inclusa quella della pulizia dei locali comunali 

verso cui sono stati destinati maggiori somme per garantire più pulizia nella casa 

dei cittadini. 

Invita l’aula a svolgere il proprio compito da Consiglieri per il bene della 
città. 

Rimane a disposizione per eventuali risposte. 

 



Consiglio Comunale del 24/12/2020 

 
 

 

 
Pag. 4 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, il quale, nell’esternare la 
propria gratitudine e felicità nel ricominciare a votare ciò che s’intende 
programmare e non ciò che è stato fatto dagli altri negli anni passati, condivide 

appieno le parole del Sindaco e ne condivide le iniziative, aldilà del colore 

delle lampade della via Marina Garibaldi o dell’illuminazione del litorale di 
ponente. 

 

Alle ore 11:39 entra in aula il Consigliere Crisafulli. Presenti 20. 

 

Prende la parola il Consigliere Saraò, il quale si ritiene soddisfatto dell’andare 
ad iniziare un percorso di programmazione dove il Consiglio comunale può essere 

partecipe. 

Si congratula con l’amministrazione che ha finalmente deciso di programmare 
maggiori servizi per i cittadini e più in generale un miglioramento del decoro 

urbano della zona del centro e della periferia. 

Dichiara di essere felice per tutti i lavoratori precari dell’ente che finalmente 
vedranno probabilmente la stabilizzazione dopo un lunghissimo periodo di 

precariato. 

A conclusione d’intervento, anticipa, anche a nome del proprio gruppo di 
appartenenza (FORZA ITALIA), il voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale, precisando di aver rinunciato ai termini 

della trattazione del Bilancio di Previsione, ritiene che riguardo al Documento 

Unico di Programmazione qualcosa in più si poteva fare, anche rispetto ai contenuti 

che sono stati esposti nell’arco degli ultimi mesi in confronto ai punti 
programmatici che l’amministrazione sta ponendo in essere. 
Dà atto che anche la passata amministrazione in tutto ciò ha fatto la sua parte, 

con la predisposizione e l’approvazione di numerosi strumenti finanziari. 
Coglie l’occasione per complimentarsi con il personale contrattista che ha retto 
per anni la struttura comunale rendendo servizi essenziali. 

Conclude l’intervento specificando che il proprio partito, ADESSO MILAZZO, sta 
tentando di costruire buona politica in città, tentando di essere costruttivi 

anche all’interno del Consiglio Comunale, mettendo da parte le continue polemiche 
che non fanno bene a nessuno. 

Auspica a breve la fine dell’emergenza sanitaria per approfondire in città 

iniziative da porre al vaglio dell’amministrazione. 
Augura a tutto il personale contrattista un sereno Natale dopo anni di incertezze. 

Anticipa il proprio voto favorevole al D.U.P. nonché al Bilancio di Previsione. 
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Prende la parola il Consigliere Crisafulli, il quale innanzitutto anticipa, a nome 

del proprio gruppo, la volontà chiara della stabilizzazione di tutti i precari 

dell’ente. 
Dà atto di essersi premurato di andare a verificare chi negli anni passati ha 

partecipato al voto ed esitato i bilanci precedenti, visto che, per esempio, il 

Consigliere Rizzo nella passata seduta di Consiglio Comunale ha fatto cenno di 

primogeniture in merito alla stabilizzazione dei lavoratori precari. 

Evidenzia che proprio il Consigliere Rizzo non ha partecipato al voto di numerosi 

strumenti finanziari fermandosi all’anno 2016. 
A conclusione d’intervento anticipa il proprio voto favorevole alla proposta di 
delibera. 

 

Prende la parola il Consigliere Doddo, il quale condivide l’intervento del Sindaco 
e lo invita a portare avanti i progetti che ha annunciato. 

Coglie l’occasione per porgere un augurio ai 160 lavoratori che finalmente possono 
essere anche loro definiti “lavoratori di serie A”. 
Anticipa il proprio voto favorevole alla proposta. 

 

Anche la Consigliera Bambaci, a nome del gruppo INNAMORATI DELLA MIA CITTA’, 
anticipa il voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Riprende la parola il Consigliere Italiano Antonino per anticipare il proprio voto 

e quello del partito di appartenenza (FRATELLI D’ITALIA) favorevole alla proposta 
di delibera. 

 

Anche il Consigliere Maisano, in rappresentanza del partito della LEGA, anticipa 

il proprio voto favorevole alla proposta di delibera, augurandosi che sia l’anno 
della svolta definitiva per la città di Milazzo. 

Coglie l’occasione per porgere i migliori auguri alle 160 famiglie che sino ad 
oggi hanno rappresentato il precariato nell’ente. 
 

Anche la Consigliera Magliarditi anticipa il proprio voto e quello del partito di 

appartenenza (DIVENTERA’ BELLISSIMA) favorevole alla proposta di delibera. 
 

Il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, chiede al Segretario di 

richiamare l’appello nominale prima di porre ai voti la proposta di delibera. 
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CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo  X 

BAMBACI Sebastiana X  

CAPONE Maurizio X  

COCUZZA Valentina X  

CRISAFULLI Giuseppe X  

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano X  

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

 20 4 
 

  

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera di cui in oggetto. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione 2020/2022 (art.11 Decreto Legislativo n.118/2011 

e s.m.i.).; 

VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 20; 

CON VOTI 20 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 
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      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Approvazione del 
Documento Unico di Programmazione 2020/2022 (art.11 Decreto Legislativo n.118/2011 

e s.m.i.), che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 20 FAVOREVOLI unanimi espressi in forma palese per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

A termine della votazione prende la parola il Sindaco, il quale ritiene che vi 

sarà modo nelle prossime sedute di chiarire aspetti che oggi sicuramente sarebbero 

dovuti rimanere fuori dall’aula. 
Ribadisce che quella di oggi deve essere considerata una giornata di festa 

particolare per la città visto che si sta definitivamente cambiando pagina. 

Coglie l’occasione per porgere i migliori auguri da parte dell’amministrazione e 
da parte di tutti i dirigenti al civico consesso, ai dipendenti e a tutti i 

cittadini. 
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